Исследовательские проекты школьников на базе Всероссийского НИИ сельскохозяйственной биотехнологии

Всероссийский научно-исследовательский институт сельскохозяйственной биотехнологии проводит проектно-исследовательское обучение учащихся по тематике: «Биотехнология растений – технологическая основа развития селекции, генетики и растениеводства».

Учащиеся будут осуществлять проектно-исследовательскую работу, освоят основные её этапы: планирование, освоение методов, выполнение научного эксперимента под руководством опытного наставника из ученых Института. Результатом каждого проекта будет подготовка презентации, публикации, участие в конференции. Полученные результаты экспериментов могут быть учтены в практической работе исследовательских лабораторий. Предполагается выполнение проектов в свободное от учебы время.
Перечень тем проектов будет представлен в ближайшее время.
Для ознакомления с тематикой проектов и основными принципами выполнения научных исследований 15 сентября в 12:00 буде  проведен установочный семинар. 
Для участия в научно-исследовательских проектах необходимо сделать заявку с указанием фамилии, имени, школы, класса, телефона для связи по адресу электронной почты bioschool2018@yandex.ru (Соловьев Александр Александрович, заместитель директора по научной и образовательной деятельности).
